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Σχολική Μονάδα: 4ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΑΤΡΑΣ - 0601040
Στόχος Βελτίωσης:

Διερεύνηση μέσω ερωτηματολογίου με ερωτήσεις κλειστού και ανοιχτού τύπου των επιμορφωτικών αναγκών των
εκπαιδευτικών, δεδομένων των νέων αναγκών που έχουν προκύψει στο σχολείο μας μετά την έναρξη λειτουργίας
τμημάτων ένταξης και γενικότερα δεδομένων των αναγκών που έχουν δημιουργήσει οι κοινωνικές συνθήκες των
τελευταίων ετών. Επιπλέον, θεωρούμε πως η εξελιξη της τεχνολογίας- υπολογιστών έχει δημιουργήσει ανάγκη
για περαιτέρω επιμόρφωση.Ανάγκη παρατηρούμε, επίσης, για ενημέρωση σχετικά με θέματα που άπτονται της
ασφάλειας και της υγείας των μαθητών στον σχολικό χώρο.

Προσπάθεια κάλυψης των επιμορφωτικών αναγκών που θα προκύψουν, μέσω σεμιναρίων στα οποία θα
συμμετάσχει το σχολείο, μέσω πρόσκλησης αρμοδίων, ώστε να επιλυθούν οι απορίες,  μέσω προγραμματισμένων
συναντήσεων μεταξύ των εκπαιδευτικών και ανταλλαγής επιτυχημένων πρακτικών και εμπειριών.

Ποσοτική-στατιστική μέτρηση (στο βαθμό που είναι δυνατόν) του αποτελέσματος των επιμορφωτικών δράσεων
μέσω ερωτηματολογίου και παρατήρησης.

Σχέδιο Δράσης: Μεγαλώνουμε (ουχί γηράσκοντες) αεί...επιμορφούμενοι
Άξονας: Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις
Συντονιστής Δράσης: ΚΟΛΙΩΝΗ ΕΛΕΝΗ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Η ομάδα δράσης μας προκειμένου να καταλήξει στη διατύπωση των στόχων και της αναγκαιότητας των
επιμορφωτικών δράσεων που  θα ενισχύσουν τη σχολική μας μονάδα έλαβε υπόψη τα συμπεράσματα που
προέκυψαν από την ετήσια έκθεση εσωτερικής αποτίμησης του σχολικού έτους 2023-2024, τα αποτελέσματα
ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου  - https://forms.gle/vA5izREJjsmpgqPK6  που απαντήθηκε από τον σύλλογο
διδασκόντων καθώς και τις συζητήσεις που έγιναν στις συνεδριάσεις και στις συναντήσεις της ομάδας δράσης.

Οι στόχοι λοιπόν ορίστηκαν ως εξής:

Ενθάρρυνση των εκπαιδευτικών για συμμετοχή σε επιμορφωτικές δράσεις που
αφορούν τις ιδιαιτερότητες στης σχολικής μας μονάδας ( τμήματα ένταξης,
παραβατικές συμπεριφορές, διαφοροποιημένη διδασκαλία) και όχι μόνο.
Αλλαγή στάσης των εκπαιδευτικών μέσω των επιμορφωτικών δράσεων σχετικά
με  τη συνδιδασκαλία και την συναξιολόγηση. Συνεργασία με κοντινά σχολεία
για δειγματικές συνδιδασκαλίες.

https://forms.gle/vA5izREJjsmpgqPK6


Ανάπτυξη του ψηφιακού εγγραμματισμού των εκπαιδευτικών.
Η ανάπτυξη συνεργατικών πρακτικών ενδοσχολικής επιμόρφωσης.

 

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Έγινε αποτίμηση της υπάρχουσας κατάστασης και των επαγγελματικών χαρακτηριστικών των εκπαιδευτικών,
ώστε να ληφθούν υπόψη κατά το σχεδιασμό της δράσης. Η αποτίμηση έγινε τόσο μέσω συζητήσεων στο πλαίσιο
επίσημων συνεδριάσεων καταγεγραμμένων στο πρακτικό όσο κι ανεπίσημα. Ελήφθησαν υπόψη, επίσης, τα
αποτελέσματα ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου που συμπληρώθηκε τον Νοέμβριο από τους εκπαιδευτικούς του
σχολείου.

Σεπτέμβριος- Δεκέμβριος 2024

Ήδη μέχρι τώρα έχει πραγματοποιηθει στο σχολείο ενημερώση δια ζώσης από
τη Σ.Ε. προς όλο τον Σύλλογο και υποβολή ερωτημάτων για τα θέματα που
αντιμετωπίζει το σχολείο μας  στις 25-10-24.
Επιμόρφωση απο τη Σ.Ε. στους Συμβούλους Σχολικής Ζωής στις 11-11-24
Επιμόρφωση από τη Σ.Ε. προς τη διεύθυνση του σχολείου σχετικά με τον θεσμό
της αξιολόγησης στις 29-11-24
Επιμόρφωση από τη Σ.Ε. στους συντονιστές σχεδίων δράσης στις 5-12-24
Επιμόρφωση από εκπροσώπους της Συμβούλου Ειδικής Αγωγής σχετικά με τα
μοντέλα συνδιδασκαλίας στα τμήματα ένταξης στις 4-12-24
Επιμόρφωση μαθητών και εκπαιδευτικών σχετικά με την οδική ασφάλεια από
τον φορέα ΙΟΑΣ Πανος Μυλωνάς στις 6-11-24
Επιμόρφωση μαθητών και εκπαιδευτικών σχετικά με τα ναρκωτικά από τον
ΕΣΥΝ και τον Δήμο Πατρέων στις 27-11-24
Επιμορφωτική συνάντηση των φιλολόγων του σχολείου με τον σύμβουλο
εκπαίδευσης Φιλολόγων στις 13-11-24
Επιμόρφωση φιλολόγων από εκπρόσωπο του ΙΕΠ στο 3ο λύκειο Πάτρας σχετικά
με τη διδασκαλία της Λογοτεχνίας στις 5-11-24
Ενημέρωση των ΠΕ04 του σχολείου από το ΕΚΦΕ στις 5-11-24 με θέμα
"Μετωπικές εργαστηριακές δραστηριότητες γυμνασίου: Γεωγραφία"
Εσωτερική επιμόρφωση από συνάδελφο εκπαιδευτικό του συλλόγου για τον
τρόπο καταχώρισης απουσιών στο σύστημα my school
Επιμόρφωση από υπεύθυνους προγραμμάτων δραστηριοτήτων και από τη
Δ/ντρια β/θμιας εκπ/σης Αχαίας για την υλοποίηση των  προγραμμάτων

Οκτώβριος 2024-Μάιος 2025

Το σχολείο μας συμμετέχει σε τρία προγραμματα ενδοσχολικής επιμόρφωσης
που υλοποιούνται από την ΕΕΠΕΚ με τους εξής τίτλους: 1. Αξιολόγηση
μαθητών, 2. Διδάσκοντας βιωματικά: τεχνικές διδασκαλίας και βιωματική
μέθοδος και 3. Προσαρμοστικότητα και διαχείριση αλλαγών στις εκπαιδευτικές



μονάδες.
Εκπαιδευτικοί του σχολείου παρακολουθούν τα σεμινάρια χρήσης
διαδραστικών πινάκων κατά τη διδασκαλία που οργανώνει το Τμήμα
Υποστήριξης Ρομποτικης- STEM- διαδραστικών συστημάτων σε ημερομηνίες
και ώρες προσωπικής επιλογής
Εκπαιδευτικοί του σχολείου παρακολουθούν τις ετήσιες διαδικτυακές
επιμορφώσεις που προσφέρει η κοινότητα υποστήριξης εκπαιδευτικών e
twinning με θεματολογία: 1. Δημιουργία ιστοτόπων, εργαλεία οργάνωσης και
συνεργασίας, 2. Αξιοποίηση διαδραστικων συστημάτων στη διδασκαλία 3.
Παιδαγωγική αξιοποίηση της τεχνητής νοημοσύνης στα e twinning εργα και στη
διδασκαλία μαθημάτων
Εκαπιδευτικός του σχολείου μας που έχει αναλάβει πρόγαρμμα αγωγής υγείας 
εχει παρακολουθήσει  διήμερες επιμορφώσεις σε πρακτικό και βιωματικό
επιπεδο σχετικά με την εφαρμογή μακροχρόνιου προγράμματος (4/10-14/12-
2024)  για την πρόληψη των εξαρτήσεων στο πλαίσιο του δικτύου σχολείων
ΕΠΙΛΕΓΩ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ- ΖΩ ΧΩΡΙΣ ΕΞΑΡΤΗΣΕΙΣ

Δεκέμβριος 2024- Μάιος 2025

12-12-24 σεμινάριο από την ΟΚΠΕ με θέμα Σχέσεις γονέων εκπαιδευτικών- από
το ανταγωνιστικό στο συνεργατικό μοντέλο.
Φεβρουάριος 2025: οργανώνεται δειγματική συνδιδασκαλία σε συνεργασία με
το 18ο γυμνάσιο Πατρας στο μάθημα της Νεοελληνικής λογοτεχνίας
Αναμένονται συγκεκριμένες ημερομηνίες για τα ακόλουθα καθώς έχουν ήδη
αποσταλεί προσκλήσεις:
Ενημέρωση από αστυνομία για τις ουσίες
Επιμόρφωση από την πυροσβεστική για αντιμετώπιση καταστροφών
Επιμόρφωση απο το Καλλίπολις για τις εξαρτήσεις
Επιμόρφωση και λύση αποριών από τη Σύμβουλο Ειδικής αγωγής που έχει
προσκληθεί στο σχολείο μας.

 

 

 

 

 

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία



Ανθρώπινοι πόροι: Εκπαιδευτικοί ομάδας δράσης, Συλλογος Διδασκόντων, Διεύθυνση και Υποδιεύθυνση
σχολείου, Συντονιστής εκπαιδευτικού έργου, Σύμβουλος Εκπαίδευσης, Σύμβουλος Ειδικής Αγωγής, ΕΔΥ του
σχολείου, ειδικοί επιστήμονες, φορείς (όπως ΚΕΔΑΣΥ, ΕΣΥΝ, Δήμος Πατρέων, ΙΟΑΣ), Σύμβουλοι ειδικοτήτων,
μαθητές.

Υλικοί πόροι: Γενικά η υλικοτεχνική υποδομή του σχολείου για την πραγματοποίηση των επιμορφωτικών
δράσεων (σύνδεση internet, tablets, υπολογιστές, διαδραστικοί πίνακες, προτζέκτορας, φωτοτυπικό μηχάνημα,
γραφική ύλη, πρακτικά σχολείου, ιστοσελίδα σχολείου, ψηφιακή καταγραφή των επιμορφωτικών δράσεων-
ψηφιακό αποθετήριο)

Μέσα- ερευνητικά εργαλεία: ηλεκτρονικά ερωτηματολόγια, ημερολόγιο δράσεων, πρακτικό καταγραφής
δράσεων, φύλλα αυτοαξιολόγησης, ετεροπαρατήρηση, συνεντεύξεις 

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Ως κριτήρια επιτυχίας της δράσης μπορούμε να ορίσουμε τα ακόλουθα:

Ικανοποιητικό ποσοστό συμμετοχής των εκπαιδευτικών στις επιμορφωτικές δράσεις

Αύξηση των ομαδων συνεργασίας εκπαιδευτικών για επιμορφωτικές δράσεις, δειγματικές συνδιδασκαλίες

Αύξηση της χρήσης από τους εκπαιδευτικούς του τεχνολογικού εξοπλισμού που διαθέτει το σχολείο καθως και
των ψηφιακών μέσων που διατίθενται για διευκόλυνση του εκπαιδευτικού έργου

Δημιουργία αποθετηρίου υλικού επιμόρφωσης και υλικού που θα δημιουργείται από τους εκπαιδευτικούς για
χρήση όλων των εκπαιδευτικών του σχολείου και θα εμπλουτίζεται σταδιακά

 

 

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Τα αποτελέσματα της δράσης θα αξιολογηθούν ως εξής:

Ηλεκτρονικό ερωτηματολόγιο αποτίμησης

Στοχευμένη συζήτηση με τους εκπαιδευτικούς  της ομάδας δράσης αλλά και όλου του Συλλόγου για τα
αποτελέσματα και την εμπειρία τους από τις επιμορφωτικές δράσεις

Καταγραφή στο ημερολόγιο της ομάδας των σημαντικότερων απόψεων για την εκάστοτε επιμόρφωτική δράση

Έλεγχος τήρησης του σχεδιασμού και του χρονοδιαγράμματος υλοποίησης μέσω του ημερολογίου καταγραφής
δράσεων και του πρακτικού του σχολείου 

Παρατήρηση των αποτελεσμάτων των επιμορφωτικών δράσεων στην πράξη ( π.χ. αυξηση χρήσης τεχνολογικού
εξοπλισμού, αύξηση των συνδιδασκαλιών μεταξύ εκπαιδευτικού γενικής και ειδικής αγωγής)

Καταγραφή αριθμού εκπαιδευτικών που συμμετέχουν σε επμορφωτικές δράσεις

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις Σ.Ε.

Στην εποχή της δια βίου μάθησης, το σχέδιο δράσης που έχετε καταρτίσει πληροί τις προϋποθέσεις επιτυχούς
ολοκλήρωσης με τη στοχοθεσία να εστιάζει με σαφή και ρεαλιστικό τρόπο στην επιμορφωτική υποστήριξη και
επαγγελματική ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών της σχολικής μονάδας μέσω της ενεργητικής εμπλοκής τους σε
ενδοσχολικές επιμορφωτικές δράσεις για την ανάπτυξη σύγχρονων δεξιοτήτων και τη βελτιστοποίηση
εκπαιδευτικών πρακτικών σε συνεργασία με ειδικούς και φορείς. Το χρονοδιάγραμμα είναι λεπτομερές και οι



προτεινόμενες ενέργειες για την αποτελεσματική υλοποίηση του σχεδίου κρίνονται εξαιρετικά ενδιαφέρουσες,
εύστοχες και επαρκείς. Ειδικότερα, το σχέδιο δράσης που έχετε αναπτύξει είναι εξαιρετικά αναλυτικό και
προσεγμένο. Πληροί απόλυτα τις βασικές προδιαγραφές ως προς το χρονοδιάγραμμα, τις ενέργειες, τους
ανθρώπινους και υλικούς πόρους, τα υλικά/μέσα/εργαλεία, την αντιστοιχία των στόχων με τα κριτήρια
επιτυχίας, καθώς επίσης τη διαδικασία αξιολόγησης της δράσης με τη συνδυαστική αξιοποίηση ποσοτικών και
ποιοτικών εργαλείων αποτίμησης. Καλή επιτυχία και καλή συνέχεια στην υλοποίηση της δράσης σας!

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Η ομάδα δράσης πραγματοποιούσε δια ζώσης συναντήσεις πριν και μετά από κάθε επιμόρφωση. Για τις
συναντήσεις και τη συζήτηση των μελών της ομάδας αξιοποιήθηκαν κυρίως μέρες σχολικού περιπάτου ή
σχολικών εορτών, όπου υπάρχει μεγαλύτερη δυνατότητα και χρόνος να συζητηθούν οι εμπειρίες που
αποκομίσαμε από τις επιμορφώσεις. Με βάση το ερωτηματολόγιο που απαντήθηκε από τους εκπαιδευτικούς της
σχολικής μονάδας στην αρχή της σχολική χρονιάς προσπαθήσαμε να προσανατολιστούμε σε δράσεις που θα
αφορούσαν τις ανάγκες και τα ενδιαφέροντα των εκπαιδευτικών του σχολείου, θα ανταποκρίνονταν στον
διαθέσιμο χρόνο τους . Ήταν πολύ σημαντικό για μας να λάβουμε υπόψη και οτιδήποτε αφορούσε στον σχολικό
χρόνο και χώρο και να μην επιβαρύνουμε τόσο το εργασιακό ωράριο των εκπαιδευτικών, όσο και να μην
καταστρατηγήσουμε το ωρολόγιο πρόγραμμα των μαθητών προκειμένου να πραγματοποιηθούν δια ζώσης
ενδοσχολικές επιμορφώσεις. Επομένως εκτός από τα επιμορφωτικά σεμινάρια που έγιναν στα πλαίσια του
σχολικού ωραρίου και κάποιων εκτός, θεωρήσαμε πολύ σημαντικές και τις επιμορφώσεις που έλαβε κάθε
συνάδελφος ξεχωριστά ανάλογα με τα ενδιαφέροντά του και τις ανάγκες του με προσωπική πρωτοβουλία στον
χρόνο που μπορούσε να διαθέσει. Οι εκπαιδευτικοί της σχολικής μονάδας απέκτησαν ελεύθερη πρόσβαση στο
υλικό επιμορφωτικών σεμιναρίων που είχαν υλοποιηθεί προγενέστερα από την ΕΕΠΕΚ, μέσω ειδικής
πλατφόρμας (https://schools.eepek,gr). Σχετικά με τα αποτελέσματα κάθε επιμορφωτικής δράσης ακολουθούσε
συζήτηση τόσο μεταξύ των μελών της ομάδας αλλά και κατά τις μηνιαίες συνεδριάσεις του συλλόγου
διδασκόντων, όπου γινόταν λόγος και για την πορεία όλων των σχεδίων δράσης που τρέχουν στο σχολείο κατά
τη σχολική χρονιά 2024-2025. Ότι δεν ακολούθησε τον αρχικό σχεδιασμό και οι λόγοι που οδήγησαν σ αυτό θα
περιγραφούν σε παρακάτω ενότητα της αποτίμησης. Τέλος στις αρχές Μαΐου 2025 οι εκπαιδευτικοί του σχολείου
απάντησαν σε ηλεκτρονικό ερωτηματολόγιο αποτίμησης. Τα σχετικά ερωτηματολόγια παρατίθενται στην
ενότητα « Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε».

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Οι αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό ήταν ελάχιστες και μάλιστα μια συγκεκριμένη δράση έχει μείνει
σε εκκρεμότητα αλλά με σκοπό να πραγματοποιηθεί μετά τη λήξη των προαγωγικών και απολυτηρίων εξετάσεων.
Πρόκειται για την επιμόρφωση που είχαμε σχεδιάσει να κάνει η διευθύντρια κ Αναστασοπούλου (επιμορφώτρια
Β1 και Β2 επιπέδου) στη χρήση των διαδραστικών πινάκων και στη χρήση συγκεκριμένων εφαρμογών μέσω
αυτών. Ο εργασιακός φόρτος τόσο της Διευθύντριας όσο και του εκπαιδευτικού προσωπικού δεν επέτρεψε ώστε
να πραγματοποιηθεί έως τη λήξη των μαθημάτων η συγκεκριμένη επιμόρφωση κι έτσι έχει μετατέθηκε για το
τρίτο δεκαήμερο του Ιουνίου. Επίσης- όπως προαναφέρθηκε- για λόγους φόρτου εργασίας και δυσκολίας
συγχρονισμού των δύο σχολείων δεν προχώρησε και η δειγματική συνδιδασκαλία στο μάθημα των Νέων
ελληνικών. Βέβαια, είναι ευτύχημα η πραγματοποίηση της διαθεματικής δράσης μεταξύ των δύο σχολείων με
σκοπό  την  επαφή με τη νοηματική γλώσσα που πραγματοποίησαν εκπαιδευτικοί του σχολείου. Η
προγραμματισμένη επιμόρφωση από την πυροσβεστική για αντιμετώπιση καταστροφών λόγω μη ελεύθερων
ημερομηνιών μετατίθεται για το επόμενο σχολικό έτος.



Αποτελέσματα της Δράσης

Με βάση την ανάλυση των αποτελεσμάτων του τελικού ερωτηματολογίου που συμπληρώθηκε από τους
εκπαιδευτικούς αλλά και από την τελική συζήτηση στη συνεδρίαση Συλλόγου της 28ης Μαΐου 2025 (πράξη 78/28-
5-25) συμπεραίνουμε πως οι συνάδελφοι κινητοποιήθηκαν συμμετέχοντας σε πολλές επιμορφώσεις τόσο δια
ζώσης, όσο και εξ αποστάσεως οι οποίες ήταν ολιγόωρες αλλά και μεγαλύτερης διάρκειας. Δήλωσαν
ικανοποιημένοι σε μεγάλο ποσοστό και για τις ενδοσχολικές επιμορφώσεις αλλά και για τις επιμορφώσεις από
φορείς εκτός σχολικής μονάδας, ενώ συμφωνούν σε μεγάλο ποσοστό πως οι επιμορφώσεις της τρέχουσας
σχολικής χρονιάς τους βοήθησαν να βελτιωθούν σε κάποιους τομείς. Ωστόσο, θα ήθελαν να συνεχιστούν οι
επιμορφωτικές δράσεις με πιο στοχευμένες επιμορφώσεις που θα λαμβάνουν υπόψη με σοβαρότητα την σχολική
πραγματικότητα και τις γενικότερες κοινωνικοοικονομικές συνθήκες που έχουν διαμορφωθεί τα τελευταία
χρόνια και που αποτυπώνονται στη σχολική ζωή.

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

4 = Πλήρως

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Ο σημαντικότερος παράγοντας που διευκόλυνε την επίτευξη των στόχων μπορούμε να πούμε ότι είναι η
διεύθυνση του σχολείου που ενθαρρύνει κάθε επιμορφωτική δράση, αξιοποιεί όποιο περιθώριο δίνει η νομοθεσία,
ώστε να δοθεί η δυνατότητα στους εκπαιδευτικούς να επιμορφωθούν και να έχουν τον χρόνο να ανταλλάξουν
καλές πρακτικές, καλεί- και με επιμονή, όπου είναι απαραίτητο – τους αρμόδιους φορείς να λύσουν τις απορίες
των εκπαιδευτικών, φροντίζει για την αναμόρφωση του προγράμματος, ώστε αυτά που θα ακούσουν κάποιοι
εκπαιδευτικοί του σχολείου να τα μεταδώσουν πολλαπλασιαστικά στους υπόλοιπους και ενισχύει γενικά τη
λήψη συλλογικών αποφάσεων. Ένας άλλος παράγοντας επίτευξης των στόχων  έχει να κάνει με τη μεγάλη
προσφορά- τα τελευταία χρόνια- επιμορφωτικών δράσεων ασύγχρονα ή εξ αποστάσεως. Σε αυτές τις περιπτώσεις
υπάρχει μεγαλύτερη ευελιξία χρόνου και χώρου για την παρακολούθηση επιμορφώσεων. Σίγουρα θετικό στοιχείο
ήταν και το καλό κλίμα συνεργασίας και συναδελφικότητας που επικρατεί στον Σύλλογο Διδασκόντων παρότι τη
φετινή σχολική χρονιά άλλαξε σε μεγάλο ποσοστό η σύστασή του λόγω συνταξιοδότησης παλαιοτέρων και
ανανέωσης του προσωπικού. Καθοριστικό ρόλο διαδραμάτισε επίσης και η τακτική και ουσιαστική συνεργασία
με τη ΣΕ του σχολείου.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Οι δυσκολίες που παρουσιάστηκαν έχουν να κάνουν ξεκάθαρα με την έλλειψη χρόνου, τον φόρτο εργασίας, τη
σωματική και συναισθηματική εξουθένωση των εκπαιδευτικών. Οι συναντήσεις των μελών της ομάδας δράσης
γίνονται συνήθως υπό πίεση χρόνου καθώς οι ιδιαίτερες συνθήκες στο σύγχρονο σχολείο και δη σε ένα σχολείο
πολύ δύσκολο χωροταξικά και επιβαρυμένο κοινωνικά, δυσκολεύουν ιδιαίτερα τη δυνατότητα του να βρεθούν οι
εκπαιδευτικοί μαζί και να συζητήσουν με καθαρό μυαλό. Κάποιες συζητήσεις μεταξύ των μελών της ομάδας
δράσης αλλά κι άλλων εκπαιδευτικών του Συλλόγου έγιναν εξ αποστάσεως με χρήση της πλατφόρμας webex 
εκτός σχολικού ωραρίου. Αποτέλεσμα της παραπάνω συνθήκης ήταν και το ότι δεν μπορέσαμε να
πραγματοποιήσουμε τη συνδιδασκαλία νεοελληνικής λογοτεχνίας με το 18 Γυμνάσιο Πάτρας, την οποία είχαμε
ξεκινήσει να προετοιμάζουμε ως δειγματική. Ευελπιστούμε ότι του χρόνου θα μπορέσουμε να την
πραγματοποιήσουμε, αν δεν υπάρξει σημαντική αλλαγή των συνθηκών (μετακινήσεις διδασκόντων καθηγητών,
αλλαγή αναθέσεων κλπ.)

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Υλικό από τις επιμορφωτικές δράσεις και σχετικό με τις επιμορφωτικές δράσεις  (ενδεικτικά αναφέρουμε και



παραθέτουμε : Υλικό Επιμόρφωσης συντονιστών σχεδίων Δράσης  από τη ΣΕ κα Τζώτζου, οδηγοί αξιολόγησης
του ΙΕΠ, αποδελτίωση οδηγιών συμβούλου ειδικής αγωγής για χρήση των εκπαιδευτικών του σχολείου, υλικό για
ενημέρωση από την επιμόρφωση που διοργανώθηκε από την ΣΕ του σχολείου σε συνεργασία με το 2ο ΚΕΔΑΣΥ

https://drive.google.com/drive/folders/153ap_h7IJLwCrV8SskxABYR8HYMoRehu?usp=sharing

 Διανομή ενημερωτικών φυλλαδίων από το «ΚΑΛΛΙΠΟΛΙΣ» στους εκπαιδευτικούς

Αξιοποίηση του υλικού των επιμορφωτικών προγραμμάτων ΕΕΠΕΚ (eepek.gr) και  etwinning. Το υλικό είναι
ελεύθερο για τα μέλη που είναι εγγεγραμμένα στα αντίστοιχα σεμινάρια. Για λόγους πνευματικών δικαιωμάτων
δε δημοσιεύονται σε κάποια κοινόχρηστη πλατφόρμα αλλά υπάρχουν κατεβασμένα στον υπολογιστή των
καθηγητών για ενημέρωση και χρήση των εκπαιδευτικών του σχολείου.

Αξιοποίηση των εποπτικών μέσων του σχολείου μας

 Αξιοποίηση της πλατφόρμας webex

Ερωτηματολόγιο διερεύνησης επιμορφωτικών αναγκών  https://forms.gle/7G1wzRBuc67kSEz37

Ερωτηματολόγιο αποτίμησης:

https://forms.gle/u9VTXQN5yhxJKef97

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών ειδικής αγωγής  του σχολείου στο σεμινάριο «’Ένα σύγχρονο σχολείο για όλους-
Συνεργασία Εκπαιδευτικού Γενικής και Ειδικής Αγωγής» που διοργανώθηκε από το  Τμήμα Επιστημών
Εκπαίδευσης και Κοινωνικής Εργασίας  στις  12-12-24 
https://drive.google.com/file/d/1WfOQAyaCImqvLjIg9_Qavbft70FeExO0/view?usp=sharing

3ωρη ενδοσχολική επιμόρφωση σε συνεργασία με το 2ο ΚΕΔΑΣΥ (σε διασχολικό επίπεδο) για την
αποτελεσματική διαχείριση ψυχοπαιδαγωγικών/ψυχοκοινωνικών ζητημάτων που ανακύπτουν εντός της
σχολικής μονάδας (Α/Α  72/28-1-25)

Συμμετοχή του σχολείου σε τέσσερα προγράμματα ενδοσχολικής επιμόρφωσης που υλοποιούνται από την ΕΕΠΕΚ
με τους εξής τίτλους: 1. Αξιολόγηση μαθητών, 2. Διδάσκοντας βιωματικά: τεχνικές διδασκαλίας και βιωματική
μέθοδος 3. Προσαρμοστικότητα και διαχείριση αλλαγών στις εκπαιδευτικές μονάδες και 4. Ονειροπλάστες-
ονειροθραύστες  https://drive.google.com/drive/folders/1Ft5ivhlGT-sQTVm1xDeGSDxzArXe_XQ_?usp=sharing

Ενδοσχολική επιμόρφωση εκπαιδευτικών από το» Καλλίπολις» στις 27-1-25  με θέμα  «Η εφηβεία, οι εξαρτήσεις
και τι μπορούν να κάνουν οι γονείς» (https://4gym-patras.mysch.gr/site/index.php    σελ.3)

Επιμορφωτική και ενημερωτική συνάντηση με τη Σε κα Τζώτζου  στις 24-3-25 (πράξη 70/24-3-25)

Συνάντηση και ενημέρωση εκπαιδευτικών στο γραφείο της Διευθύντριας  με τη Σύμβουλο Ειδικής Αγωγής και με
εκπρόσωπο  του ΚΕΔΑΣΥ την 1-4-25  
https://docs.google.com/document/d/15kP2uTwjQvOcBtMvGAQtNcGX3bLUvwIY/edit?usp=sharing&ouid=103194319375884585132&rtpof=true&sd=true

Επιμόρφωση εκπαιδευτικών από την ΕΔΥ του σχολείου  στις 23-5-25 με θέμα τις επιρροές που δέχονται οι έφηβοι
από τις παρέες τους αλλά και πως μπορεί η οικογένεια να μεταφέρει αξίες και σωστά πρότυπα στα έφηβα παιδιά
της.( https://4gym-patras.mysch.gr/site/index.php   σελ 1)

Επιπλέον εκπαιδευτικοί του σχολείου επιμορφώθηκαν ατομικά σε:

σεμινάρια χρήσης διαδραστικών πινάκων κατά τη διδασκαλία   
https://drive.google.com/drive/folders/1oQE2r7j1nuE6ZxthnFUg-
ZTZ4Q4mry7L?usp=sharing
ετήσιες επιμορφώσεις με θεματολογία: 1. Δημιουργία ιστοτόπων, εργαλεία

https://drive.google.com/drive/folders/153ap_h7IJLwCrV8SskxABYR8HYMoRehu?usp=sharing
https://forms.gle/7G1wzRBuc67kSEz37
https://forms.gle/u9VTXQN5yhxJKef97
https://drive.google.com/file/d/1WfOQAyaCImqvLjIg9_Qavbft70FeExO0/view?usp=sharing
https://drive.google.com/drive/folders/1Ft5ivhlGT-sQTVm1xDeGSDxzArXe_XQ_?usp=sharing
https://4gym-patras.mysch.gr/site/index.php
https://docs.google.com/document/d/15kP2uTwjQvOcBtMvGAQtNcGX3bLUvwIY/edit?usp=sharing&ouid=103194319375884585132&rtpof=true&sd=true
https://4gym-patras.mysch.gr/site/index.php
https://drive.google.com/drive/folders/1oQE2r7j1nuE6ZxthnFUg-ZTZ4Q4mry7L?usp=sharing
https://drive.google.com/drive/folders/1oQE2r7j1nuE6ZxthnFUg-ZTZ4Q4mry7L?usp=sharing


οργάνωσης και συνεργασίας, 2. Αξιοποίηση διαδραστικών συστημάτων στη
διδασκαλία 3. Παιδαγωγική αξιοποίηση της τεχνητής νοημοσύνης στα e
twinning έργα και στη διδασκαλία μαθημάτων 
 επιμόρφωση Β1 επιπέδου (εν εξελίξει)

 

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Οι επιμορφωτικές δράσεις μπορούν να διαχυθούν και να αξιοποιηθούν σε ευρύτερο πλαίσιο. Το επιμορφωτικό
υλικό – όταν διαμορφωθεί κατάλληλα- μπορεί να γίνει διαθέσιμο για χρήση και από άλλα σχολεία, ενώ μικρές
αλλαγές είναι αναγκαίες προκειμένου να προσαρμοστούν στο περιβάλλον κάθε σχολικής μονάδας

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Οι προτάσεις μας όπως διαμορφώθηκαν τόσο από τα ερωτηματολόγια όσο κι από τις συζητήσεις της ομάδας
δράσης αλλά και του συλλόγου περιστρέφονται γύρω από τα ακόλουθα θέματα: εξατομικευμένη διδασκαλία σε
παιδιά με ποικίλες ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, νομικό πλαίσιο αξιολόγησής των μαθητών, πρακτικές
συνδιδασκαλίας, νομικό πλαίσιο που αφορά στην προστασία των ανηλίκων και παρέμβασης στην οικογένεια,
πρώιμη διάγνωση μαθησιακών δυσκολιών, ψυχολογικών επιβαρύνσεων και επικίνδυνων συμπεριφορών των
εφήβων, πρακτικά θέματα του σχολείου όπως νομοθεσία πράξεων συλλόγου διδασκόντων, νομοθεσία για τα όρια
ευθύνης του εκπαιδευτικού και την αποφυγή στοχοποίησής  του από συγκεκριμένες μονάδες ή τα ΜΜΕ.

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος

Σίγουρα η γενικότερη ιδέα είναι να συνεχιστεί η δράση και την ερχόμενη σχολική χρονιά καθώς οι ανάγκες
επιμόρφωσης δε σταματούν ποτέ ιδιαίτερα λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών που έχουν δημιουργηθεί στο σχολείο
μετά τη λειτουργία των τμημάτων ένταξης αλλά και γενικότερα λόγω των διαμορφούμενων κοινωνικών
συνθηκών. Στο ερωτηματολόγιο αποτίμησης μάλιστα η επιθυμία συνέχισης της δράσης εκφράστηκε από μεγάλο
ποσοστό των ερωτηθέντων. Θεωρούμε λοιπόν ότι πρέπει η δράση να συνεχιστεί και να επιδιώξει ουσιώδεις
επιμορφώσεις σε τομείς που αναφέρουμε στην επόμενη ενότητα. Το αποθετήριο εκπαιδευτικού υλικού είναι υπό
διαμόρφωση και με τη συνέχιση της δράσης θα δοθεί η ευκαιρία να εμπλουτιστεί και να κοινοποιηθεί κι εκτός
του 4ου Γυμνασίου.


